

# 普京胜选 俄罗斯发展有哪些看点

新华社记者 陈汀 刘悦 安晓萌

据俄罗斯中央选举委员会当地时间18日凌晨发布的数据,在俄总统选举统计完成的85%选票中,现任总统普京以87.19%的得票率大幅领先其他候选人,实际已经赢得此次总统选举。

分析人士认为,普京连任后,俄内政外交将延续既有政策,包括着力加强技术自主,促进经济多元,积极发展与亚洲、非洲、中东和拉美等地区友好国家的关系,推动世界多极化发展。

### 获胜

俄罗斯第八届总统选举正式投票于15日至17日举行,共4位候选人参选,包括俄现任总统普京、俄自由民主党的斯卢茨基、俄联邦共产党的哈里托诺夫和俄新人的达万科夫。

根据俄罗斯中央选举委员会数据,在俄总统选举统计完成的85%选票中,普京、哈里托诺夫、达万科夫、斯卢茨基分别获得87.19%、4.24%、3.99%、3.16%的选票。

根据俄总统选举规则,在选举中获得50%以上选票者当选总统,因此普京实际上已经赢得选举。俄中央选举委员会将不晚于3月28日确认此次总统选举结果,并在选举结果确认后3日内予以公布。

18日凌晨,普京在竞选总部发表讲话,感谢所有选民的支持。他说,俄罗斯将会进一步向前发展,变得更坚实、更强大、更高效。

### 技术自主 经济多元

俄经济在乌克兰危机升级初期遭遇震荡后,逐步展现出韧性。俄罗斯联邦国家统计局今年2月初发布的数据显示,2023年俄国内生产总值增长3.6%。但西方国家对俄在金融、投资、技术产品进口等领域的封锁给俄经济长远发展带来困难。如何继续对冲西方制裁影响是普京执政的一个任务。

普京在2月底向议会两院发表的国情咨文中表示,缺乏人才和自有先进技术不足等因素可能会导致经济增长减速。因此,国家将大力加强教育、科技等领域发展,让技术自主成为产业升级的动力,以提高俄经济的效率和竞争力。

他提出,到2030年,俄高技术产品和服务在本国市场所占份额应增加50%,非原料、非能源产品出口至少增加三分之二。俄罗斯应在涉及公民健康、粮食安全等领域拥有关键技术,并在机床、机器人、运输、无人驾驶、航空、海洋、数字经济、新材料和化学等领域促进经济可持续发展的领域实现技术自主,重点领域投资额应增长70%,至少再新建100个科技园区。

普京说,当前非资源产业在俄经济增长结构中所占的比重超过90%,俄经济正在变得更加多元化、更可持续。

俄国家杜马(议会下院)金融市场委员会主席阿克萨科夫说,俄经济逐渐适应西方制裁,并迅速发生变化。西方压迫迫使俄罗斯大力推进经济内部重组,使其加速摆脱对资源依赖。

### 延续外交政策

俄专家认为,抵制西方围堵打压、团结友好国家、实现既定外交目标将成为普京今后外交政策的着力点。

普京曾表示,无论谁在2024年的美国总统选举中获胜,美国对俄外交政策都不太可能发生根本性变化,美方仍将视俄罗斯为敌。

俄政治信息中心主任穆欣表示,普京将继续对不友好国家采取强硬立场。俄罗斯国际事务理事会专家科尔图诺夫说,接下来一段时间,俄美将继续深度对抗,但双方仍将保持一定克制,以避免发生核战争等意外。

俄专家认为,普京将继续此前外交政策,积极发展与亚洲、非洲、中东和拉美等地区友好国家的关系,扩大朋友圈,加强在国际及区域组织中的影响力并推动世界多极化。

此外,有分析认为,普京今后将更加重视俄罗斯与其他金砖国家的关系,并将这种关系拓展到包括贸易在内的多个领域。穆欣认为,俄罗斯将继续在金砖合作机制和上合组织等框架内发挥重要作用。

(新华社莫斯科3月18日电)

# 中国电动小巴驶上「非洲屋脊」

新华社记者 刘方强

东非高原,阳光明媚。在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴街头,司机阿达穆在最近更新后的崭新电动小巴里吆喝揽客,希望可以早点满员发车。

阿达穆驾驶的电动小巴来自中国厦门金龙旅行车有限公司,以完全拆卸(CKD)方式出口到埃塞,由当地的贝莱内·金迪金属工程公司负责组装并推向市场。目前,在亚的斯亚贝巴,约有20位运营车辆司机和他一样,将老旧的燃油车换成来自中国的电动小巴。

在阿达穆看来,与同级别传统燃油小巴相比,电动车噪音更小,性价比更高,并且使用起来更方便。“我们趁着午餐时间给电动车充电40分钟。与过去不同的是,我们不用再花油钱,也不用在加油站排队,每天的收入也比以前有所增加。”他近日接受新华社记者采访时说。

“我开过不同类型的汽车,感觉这款(电动)车非常独特,因为它更舒适,还可以减少空气污染。”阿达穆说完便载着15名乘客发车了,其中多数人是第一次体验乘坐电动车。

埃塞平均海拔近3000米,素有“非洲屋脊”之称。首都亚的斯亚贝巴海拔约2400米,是非洲海拔最高的城市。在当地语言中,“亚的斯亚贝巴”意为“新鲜的花朵”。然而,当地严重的汽车尾气污染很难让人把这座城市与“鲜花之城”联系起来。据不完全统计,埃塞全国约有120万辆汽车,大多是从海湾国家进口的二手汽车,车龄超过20年。车辆老旧更加重了汽车尾气污染。

埃塞交通和物流部数据显示,2023年该国花费约60亿美元用于燃料进口,其中一半以上用于燃油汽车。今年2月初,交通和物流部宣布计划禁止进口汽油和柴油汽车,以应对全球不断上涨的燃油价格。此前,作为2021年到2030年发展愿景的一部分,埃塞政府已宣布计划10年内从国外进口4800辆电动公交车和14.8万辆其他类型电动车,以降低该国对燃油车的依赖。

记者了解到,除了组装电动小巴,贝莱内·金迪金属工程公司还在组装一款从中国进口的长达12米的电动巴士,以满足该国不断增长的电动车需求。公司总经理谢瓦耶耶认为,电动车在埃塞应用前景广阔,随着越来越多中国电动车进入当地市场,这将助力埃塞实现节能减排。

谢瓦耶耶介绍说,从2023年中期开始,公司以完全拆卸方式从中国进口电动车。这种进口方式可以大幅降低运输成本。此外,整车进口关税约为15%,以完全拆卸方式进口电动车关税几乎为零,这也是埃塞政府鼓励发展电动车并推动相关技术转移的举措之一。

“组装这些电动小巴还能促进本地就业,我们公司约有75人参与组装进口的216辆电动小巴。”谢瓦耶耶说,目前这些电动小巴已售出一半,买家包括城市公共交通服务提供商和政府机构等。

据该公司生产经理阿贝拉介绍,首批50辆电动小巴是在中国同事帮助下完成组装的。阿贝拉对中国在电动车技术领域的发展表示赞赏。“中国的工程师来到埃塞,与我们分享了电动车技术方面的知识,包括理论知识和实践技能。以后如果遇到问题,我们也能通过视频连线向中国同事请教。”阿贝拉说。

(新华社亚的斯亚贝巴3月16日电)



▲3月6日,工人在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴的一座工厂组装电动小巴。

▲3月6日,工人在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴的一座工厂为一辆电动小巴充电。

新华社发(迈克尔·特韦尔德 摄)



▲3月6日,在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴街头拍摄的一辆电动小巴(左一)。

▲3月6日,工人在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴的一座工厂组装电动小巴。

新华社发(迈克尔·特韦尔德 摄)



## 中国经济持续增长是世界的好消息

新华社记者 朱晟

匈牙利外长西雅尔多近日接受媒体采访时表示,中国经济持续增长不仅是中国的好消息,对匈牙利和全球经济来说也是好消息。西雅尔多这番话客观理性,道出了很多国家的心声。欧洲以及全球绝大多数企业与中国企业持续深入合作,获得实实在在的收益,也再次印证了退出中国是“不受欢迎的战略选项”。

据匈牙利投资促进局发布的数据,去年中国对匈牙利直接投资为76亿欧元,占匈牙利外国直接投资总额的58%,创造就业岗位超1万个,这也是继2020年后中国再次

成为匈牙利最大外资来源国。

中匈合作是中国经济与世界经济深度融合、互利共赢的缩影,体现了“中国好,世界会更好”的发展逻辑。按照可比价计算,2023年中国经济增量超6万亿元人民币,相当于一个中等国家一年的经济总量。国际金融论坛报告显示,2023年中国经济对全球经济增长贡献率达32%,是世界经济增长的最强大引擎。中国经济稳健前行,在长期发展中形成了良好稳固的基本面。在全球经济增长乏力的背景下,中国内需稳定,通胀保持低位,制造业增加值连续14年

居世界首位,进出口规模逆势增长,是全球经济的稳定器。中国经济结构不断调整优化,重大创新成果持续涌现,新旧动能换挡提速,对世界经济增长的贡献不仅是量上的,更是质上的。可以说,在地缘冲突风险持续升高、全球整体经济增长预期进一步减弱的背景下,中国经济持续向好,为全球发展不断带来正向、积极的溢出效应。

一些美西方国家从自身狭隘利益角度出发,不惜牺牲世界经济整体健康和发展,大肆鼓吹“脱钩断链”,炒作“中国经济见顶论”“中国投资伤害别国市场”等论调,

企图打压遏制中国发展,歪曲中国经济与世界经济良性互动的正面叙事。美国知名经济学家、哥伦比亚大学教授杰弗里·萨克斯表示,美国企图将中国排除在美国技术、金融和市场之外,这种政策很可能会遭遇严重失败,并且会自食其果,令美国经济遭到削弱,美国不应该试图阻碍中国发展。

中国的发展离不开世界,世界的发展同样离不开中国;唱衰中国必将反噬自身,误判中国就将错失机遇。中国经济持续高质量发展,中国式现代化不断推进,将给世界带来更多利好。正如英国伦敦经济与商业政策署前署长罗思义所说,他不担心美西方唱衰论调对中国经济的影响,那些执迷于自己制造的唱衰叙事的国家,可能导致自己的不理智,进而丧失赢得未来的机遇。

(据新华社北京3月17日电)

## 以军再次攻入加沙地带最大医院

新华社加沙3月18日电(记者 柳伟建)巴勒斯坦加沙地带卫生部门18日发表声明说,以色列军队当天再次攻入加沙地带最大医院希法医院。以色列军方随后确认其在希法医院开展军事行动。

加沙地带卫生部门的声明说,以军袭击希法医院是为了继续摧毁加沙地带北部的卫生系统。声明要求以军对希法医院“医务人员、患者和流离失所者的生命负责”。

目击者告诉新华社记者,当天凌晨,希法医院周边响起激烈的枪声和爆炸声,医院部分区域发生火灾。加沙地带卫生部门消息人士说,以军行动造成医院内部人员伤亡。

另据以色列媒体18日报道,以军在院内与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员发生交火,造成数名哈马斯武装人员死亡。随后,以军控制希法医院,并抓获约80名巴勒斯坦人。

以军同日发表声明说,有情报显示哈马斯武装人员近日进入希法医院并将医院用作指挥中心。(参与记者 吕迪旭 王卓伦)

## 西藏自治区监狱2024年度罪犯大宗物资(主副食)采购项目采购公告

**项目概况**  
西藏自治区监狱2024年度罪犯大宗物资(主副食)采购项目招标项目的潜在投标人应在通过西藏自治区公共资源交易平台登录,网址 <https://ggzy.xizang.gov.cn/> 获取采购文件,并于2024年4月9日9时50分前递交投标文件。  
**一、项目基本情况**  
项目编号:GZFCG2024-19060  
项目名称:西藏自治区监狱2024年度罪犯大宗物资(主副食)采购项目  
采购方式:公开招标  
预算金额:5500000.00(元)  
最高限价:5500000元  
合同履行期限:以签订合同为准  
本项目不接受联合体投标。  
注:具体要求以本采购文件中的相应规则为准。  
**二、申请人的资格要求:**  
1.满足《中华人民共和国政府采购法》第二十二条规定;  
2.落实政府采购政策需满足的资格要求:

2.1 本项目不属于专门面向中小企业的项目;  
2.2 落实《中华人民共和国政府采购法》、《中华人民共和国政府采购法实施条例》等有关法律、法规和政策;  
2.3 落实《关于进一步加强政府采购支持中小企业力度的通知》、《政府采购促进中小企业发展管理办法》、《关于政府采购支持监狱企业发展有关问题的通知》和《关于促进残疾人就业政府采购政策的通知》,本项目涉及小微企业、监狱企业和残疾人福利性单位;  
2.4 执行节能产品政府优先采购制度。  
3.本项目的特定资格要求:无  
**三、获取采购文件**  
时间:2024年3月19日00时00分至2024年3月26日00时00分  
地点:通过西藏自治区公共资源交易平台登录,网址 <https://ggzy.xizang.gov.cn/>  
方式:网上下载  
售价:0  
**四、提交投标文件截止时间、开标时间和地点**

2024年4月9日9时50分  
地点:西藏自治区公共资源交易中心开标室210  
**五、公告期限**  
自本公告发布之日起5个工作日。  
**六、其他补充事宜**  
1.投标人需按照西藏自治区公共资源交易平台(平台)相关要求办理CA证书,以便完成获取招标文件、投标等相关操作,各项操作及规范以西藏自治区公共资源交易平台(平台)要求为准;本项目实行“不见面开标”,投标人不派代表到开标现场参加开标,但需在规定的投标截止时间前远程登陆西藏自治区公共资源交易平台“不见面开标大厅”参加开标会,并在规定的解密时间内远程解密投标文件,未在规定的解密时间内完成投标文件解密的,其投标将被否决。  
2.因在西藏自治区公共资源交易平台(平台)中进行采购相关工作,故本项目相关澄清、更正、终止等信息无法以书面形式通知所有获取采购文件的潜在投标人。请各潜在投标人及时关注招标公告发布的相同媒介,如未获取到相

关澄清、更正、终止等信息造成的后果由各潜在投标人自行承担。  
**3.本项目公告发布媒体:**《西藏自治区公共资源采购网》、《西藏自治区政府采购网》、《中国政府采购网》、《西藏日报》  
**七、对本次招标提出询问,请按以下方式联系。**  
**1.采购人信息**  
名称:西藏自治区监狱  
地址:西藏拉萨市城关区扎基路6号  
联系方式:0891-6382423  
**2.采购代理机构信息**  
名称:西藏鑫盛源工程咨询管理有限公司  
地址:西藏拉萨市城关区西一路三江家园18栋2楼17-18号  
联系方式:13398098040  
**3.项目联系方式**  
项目联系人:夏先生  
电话:13398098040